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ТЕОРЕТИЧНІ І МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ПІДГОТОВКИ  

МАЙБУТНІХ ХУДОЖНИКІВ-ПЕДАГОГІВ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

ВИЩОЇ ХУДОЖНЬОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 

Тетяна В. Паньок 

Харківський національний педагогічний університет  

імені Г. С. Сковороди  

Харків, Україна 
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У перші роки незалежності України (1917) сформувалась вітчизняна 

стратегія підготовки художника, що базуваласяна традиціях народного 

мистецтва,навчанні в індивідуальних майстернях де впроваджувалися 

самобутніавторські методики викладанняна основі принципу синестезії, що 

сприяли розвитку індивідуальності, відходу від шаблонності, комплексній 

системі фахової підготовки художникатощо. Філософський вимір художньо-

педагогічної освіти початку ХХ ст. звертався до синтезу художньої творчості, 

етнокультури, з’явилася нова символіка образотворчого мистецтва, нове 

розуміння ідеї Sacrum’y, що відображала революційну «міфотворчість», 

перевтілення стійкого українського архетипу в нові художні образи. Філософія 

українського мистецтва, спираючись на ідею «Sacrum», на сакральність 

національної образотворчості, сформувала власне розуміння мистецьких і 

художньо-педагогічних концепцій.Проте, реформа вищої школи (1920 р.) у 

Радянській Україні змінила ціннісні освітні орієнтири. Організація освітнього 

процесу відзначалася руйнуванням національних символів, академічного методу 

викладання художніх дисциплін, пошуками таких методів і форм навчання, які б 

сприяли підготовці нової генерації вчителів.  

Спрямованість освітніх процесів із середині 20-х років характеризується 

активним розвитком художньо-педагогічної освіти. Так, у провідних художніх 

інститутах Києва, Одеси, Харкова відкриваютьсяпедагогічні відділення, 

рушійним чинником відкриття яких був недостатній якісний і кількісний склад 

художників-педагогів для різних навчальних закладів.  

Після художньої реформи 1934 р. започатковуються єдині вимоги для всіх 

союзних республік щодо підготовки фахівців, які базувалися на утвердженні 

академічних художніх традицій як необхідних засад для оволодіння 

професійними вміннями. В освітній процес упроваджувалися уніфіковані 

програми дисциплін художньо-естетичного спрямування, що укладалися 

виключно Всеросійською академією мистецтв. Колишнє розмаїття авторських 

методик було знищено. Стандартизація освітнього процесу впливала на 

переосмислення суті та специфіки професійної підготовки художника-педагога, 

упроваджувалася нова освітня система навчання – колективне викладання 

художниками-педагогами фахових курсів та єдиний метод зображення – 

соцреалізм. 
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Уведення дисципліни «Образотворче мистецтво» у шкільне навчання на 

початку 60-х років визначило особливості оптимізації освітнього процесу у ВНЗ, 

специфіку зміни загальної мети підготовки вчителя,значна увага зверталася на 

застосування комплексного підходу до навчання, в якому було поєднано 

теоретичні та практичні аспекти. На відміну від інших періодів, професійна 

підготовка студентів спрямовувалась на формування їх як художників-

професіоналів, які володіють знаннями з образотворчого мистецтва, педагогіки, 

психології дитячої творчості, мають сформовану педагогічну позицію тощо. 

Вивчення ретроспективи розвитку вищої художньої освіти упродовж ХХ ст. 

дає підстави стверджувати, що методологічні пошуки в образотворчому просторі 

сприяли формуванню художньо-педагогічної освіти,зі специфічною 

організацією освітнього процесу, структурою, змістом, ціннісними орієнтирами, 

сконцентрованими в навчальних програмах і планах, творчими методами та 

принципами підготовки майбутніх фахівців з метою формування їхньої 

образотворчої культури та педагогічної компетентності. Сутність такої 

підготовки полягала у набутті системних знань і наступності щодо передачі їх 

майбутнім поколінням, формуванні вмінь і навичок з образотворчого мистецтва 

та педагогіки, розвитку естетичного смаку, професійного самовдосконалення, 

усвідомлення готовності до художньо-педагогічної діяльності та сформовану 

професійну рефлексію. Це перш за все стимулювало передавання художнього 

досвіду від педагога до особистості й прискорювало процес формування 

студента як професіонала.  

Зазначений аспект дослідження не вичерпує всієї повноти поставленої 

проблеми. Подальшого вивчення потребують проблема забезпечення 

наступності художньо-педагогічного досвіду, застосування принципу синестезії 

у процесі підготовки, модернізації системи вищої художньо-педагогічної освіти, 

післядипломної перепідготовки фахівців, мобільності в наданні художньо-

педагогічних знань в умовах дистанційної освіти, педагогічного стимулювання 

процесу формування якісної підготовки фахівців, навчання впродовж життя. 

Відчутна необхідність розроблення питань науково-теоретичного вдосконалення 

вищої художньо-педагогічної освіти; можливостей використання зарубіжного 

досвіду підготовки художників-педагогів, пошуку інноваційних форм і 

технологій удосконалення навчальної діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


